

# ÉLŐ SZIGET

Időszakos plébániai értesítő

Esztergom - Városi  
Plébánia

2023. szeptember-október

XVI/9-10. szám



A Világ egyik felén rombolnak, pusztítanak minden evilági dolgot: fizikai, épített környezetet, természetet, embereket. De a lelkekben is folyik ez a folyamat, keresztény értékrendünk minden eleme támadás alatt áll.

A mi dolgunk meg az építkezés! Fizikálisan és szellemileg, lelkiileg is. Lehetőségeink, erőnk, adottságaink szerint! Jézus erre hív ma is mindenkit – mert „nem babra megy a játék”!

Álljunk be az építőmunkások közé – mindannyian!  
A véletlen hozta, hogy az orosz invázió kitörése napján (2022. febr. 24.) végeztük a Kálvária kápolna tornyának a kikötését, amivel annak ledőlését meg tudtuk akadályozni...  
Ny. L.

## Kedves Testvérek!

Október hónap Szűz Mária hónapja. Jó lenne elmélyülni az imádságban, de sokszor tapasztalja az ember, hogy gondolatlati elkalandoznak.

Dr. Tomka Ferenc atya könyvében - az imáról szóló fejezetben - találtam egy részt, ami remélem segíteni fog nektek is, hogy javuljon az Istenre figyelés. Popper Pétert idézi Feri atya. Küldöm nektek az *Esti visszapiillantást*, a nap befejezésének ápolását. Ezt a kifejezést használja Popper Péter. Szerintem nagy segítség lehet mindannyiútoknak az esti imához. Sosem tudjuk, honnan jön a segítség. Kívánom, hogy ezen gondolatok által is előbbre tudjatok lépni ebben a hónapban az esti elmélkedésekben!

**Esti visszapiillantás.** A nap befejezésének ápolása. Ez a legfontosabb gyakorlat! Egyben a legnehezebb is végigcsinálni. De ha rászokunk, elsődrendű igényünké válik, és szinte önmagában biztosítja pszichés egyensúlyunkat. Az esti visszapiillantás az önmegismerés és a helyzetek mély megértésének alapgyakorlata. Este, elalvás előtt képszerűen végiggondoljuk eltelt napunkat, a reggeli felkeléstől a jelen pillanatig.

A visszapiillantás képszerű legyen, úgy pergessük le a napot, mint egy filmet. Váljunk szemlélőivé a nap eseményeinek, és benne önmagunknak. Lássuk magunkat, ahogy megyünk az utcán, dolgozunk, vitatkozunk valakivel stb. A gyakorlat lényege, az én-től való távolítás: úgy szemléljük magunkat a dolgok és emberek között, mint egy idegent. Meg kell engedni, hogy ennek az embernek - aki én vagyok - a viselkedése szabadon hasson rám. És ugyanígy azoké is, akik a nap folyamán kapcsolatba kerültek velem.

Döbbenetes mennyiségű rejtett információhoz, megismeréshez juthatunk ezen a módon, amikor néhány percre eltávolodunk önmagunktól, kívülről szemléljük a velünk történt dolgokat. A gyakorlat olyan tapasztalat-többletet eredményez, amely rövid idő alatt növeli önismeretünket, embermegismerésünket, a helyzetek reális értékelését, viselkedésünk kontrolláltságát, a változás lehetőségeit.

Az esti visszapiillantást végző két nehézséggel fogja magát szembetalálni: **Elkalandoznak** a gondolatai, felbomlik a nap időrendje, átadja magát indulatainak, érzelmeinek és emlékeinek. Mire fölcsúdik, már messzire kanyarodott a felidézett nap eseményeitől. „**Belealszik**” az esti visszapiillantásba. A napnak még a negyedéig sem jut el, s már arra ébred, hogy reggel van. A belealvás ellen hat, ha elkerüljük a túlzott részletességet. A visszapiillantás valóban filmszerű legyen, tehát jó ritmusban, a lényeges eseményekre koncentrált „vágásokban” történjen.

Egy-egy fontosabb helyzetnél, jelenetnél azután kicsit elidőzhetünk, részletesebben végignézhetjük, ha igényünk van rá.

*Ismételjük meg:* Az esti visszapiillantás önmagában is megálló gyakorlat, pszichés önkarbantartásunk egyik legfontosabb módszere, amely egyesíti magában számos kisebb gyakorlat kedvező hatását.

Andor atya

## A Béke Királynőjénél jártunk

Szerencsés Zsolt atya szervezésében autóbusszal indultunk el Medjugorje felé. Mindnyájan vittük magunkkal imáinkat, kérésünket, fohászunkat, hálánkat. Utunk során áthaladtunk Szarajevón, ahol a mecsetek, templomok mind a mai napig őrzik azt a helyet, amely az 1914-es tragikus merényletről emlékezik meg.

Az utazás hosszú volt, viszont gyönyörű. A Neretva folyó völgyében haladtunk. A sziklás, völgyes táj, a sziklahegyek csodálatosak, a tetejükön meghúzódnak házakkal. A sziklák között kinőtt gránátalma bokrok, s a rajtuk függő gyümölcsök fantasztikus látványt nyújtanak.

Az esti órákban érkezünk meg Medjugorjéba, ahol 1981-ben 6 helyi fiatalnak jelent meg a Szűzanya. A gyerekek elmesélték a látottakat, és ettől kezdve hatalmas hívő tömeg érkezik a városba. Az elmúlt évtizedekben a hercegovinai kisváros az egyik legjelentősebb Mária-zarándokhellyé vált. A Szűzanya üzenetei a békére, imára, böjtre, megtérésre irányulnak.

Szállásunkat egy család által üzemeltetett 2-3 szobás panzióban foglaltuk el. Rendkívül kedves emberek, 3 fogásos vacsorával vártak. Másnap a Jelenés Hegyére zárandokoltunk. Köves, nehéz terepen ment fel kis csapatunk, rózsafüzért imádkozva. Délután Tihalinába látogattunk el, ahol a Szent Elias templomban atyáink: Zsolt, László, Andor, Zoltán atyák celebrálták a szentmisét. Itt található a gyönyörű Mária szobor, amit mindenki Medjugorjei Máriaként ismer.

Harmadnap készültünk a nehéz, fárasztó, még inkább köves és magasabb Krizevac-ra, a Nagy Kereszt hegyére. Ide már csak a csoport fele vállalkozott, keresztutat olvastunk a stációknál. Nagy örömünkre sokan felértünk, Andor atyával az élen. Legidősebb zárandoktársunk, Erzsike is, 84 évesen, nagy lelkesedéssel, példát mutatva, hogy a nehézségeket le tudjuk küzdeni a jó Isten és a Szűzanya segítségével. Gratulálunk neki, és további jó egészséget kívánunk!

Délután még Mostarba látogattunk el, felkerestük a szép ferences templomot, majd a smaragd színű Neretva folyó fölött átívelő, a város jelképévé vált Öreg hídon keresztül tehetünk egy sétát az óvárosban, amely a keleti jellegével hívja fel magára a figyelmet. Atyáink a szálláshelyünkön este, a szabadban celebráltak misét, mely mindnyájunk számára hangulatos és feledhetetlen.

László atya felhívta a figyelmünket 5 fontos fegyverünkre, melyet a Szűzanya üzent: IMA – rózsafüzér –, EUCHARISZTIA, SZENTIRÁS olvasása, BÖJT, GYÓNÁS havonta. Zsolt atya vezetésével az utazásunk lelki tartalommal telt meg azért, hogy a közös imádságok mellett olyan humoros történetekkel ajándékozott meg, amelyek felüdítettek bennünket.

Nagyon kedves emberekkel ismerkedtünk meg a csoporton belül. Köszönet az atyáknak a szervezésért, lelki vezetésért. Imáinkban kérjük rájuk és valamennyi zárandok-társunkra Isten kegyelmét.

Vodicska Ferencné

A XVII. *Ars Sacra Fesztivál* szeptember 16-i, a Mindszenty iskola aulájában tartott, Szent Erzsébethez kapcsolódó programjának három előadására kb. ötvenen voltak kíváncsiak, zömmel a régiós karitás tagjai.

Dr. Beer Miklós püspök atya arról gondolkodott, vajon milyen is volna, mi mindent csinálna Erzsébet, ha ma köztünk élne? A jóságtól vezérelve, Assisi Szent Ferenc hatását követve valószínű környezetvédő lenne, és ugyanúgy, mint a saját korában, most is virágos kertet, veteményes kertet gondozna, időseket, betegeket látogatna, hátrányos helyzetűeket segítene, - vagyis *életszerű* lenne.

Két nagyon tehetséges fiatalember: Andorka Péter zeneszerző és Dr. Hajnal Géza író, a Műegyetem tanára mesélt a Rózsalány c. zenedarabjuk létrejöttéről, alakulásáról, helyzetéről, aminek megírásához a kezdő lökést, a nagy biztatást Prokopp Mária professzor asszonytól kapták. Részleteket is hallottunk, láttunk a darabból. Vastaps jutalmazta a nagyszerű előadást.

Dr. Prokopp Mária vetített képekkel láttatta Szent Erzsébet alakját a művészettörténetben. Az előadó óriási tudása, mély hite, hazaszeretete, a jó ügyek melletti kiállása valamennyiünket magával ragadott. Legyünk büszkék magyarságunkra, szentjeinkre, történelmi nagyságainkra – hangsúlyozta –, és adjuk tovább ezt az ismeretet a következő generációnak! Ne hagyjuk veszni értékeinket! Kedves Professzor Asszony, köszönjük a buzdítást!  
NY.M.

„*Jön már az ismerős, / szállábú deres ősz*” – írja Kányádi Sándor egyik versében. A szállábú deres ősz a diákoknak elhozza a tanévkezdést, nekünk, híveknek a Rozália misét.

Szeptember 4-én, Rozália napján szép számmal gyülekeztünk a kedves kis kápolnánknál. Minden évben nekem jut a cikkírás erről a miséről. Szívesen teszem, mert kedvelem ezt a helyet, és szeretném, ha minél többen megismernék.

Ismétlés a tudás anyja, ezért nem árt feleleveníteni a kápolna történetét. Névadója Sziciliában született, grófi családból, de a fejedelmi udvar helyett az önmegtagadást, a remetétséget választotta. Halála ima közben érte 1166-ban, jobbában keresztet szorongatva.

Csaknem 500 év múlva, 1624-ban találtak rá a holttestére a palermói pestisjárvány idején – egy csodálatos útmutatás nyomán. A város védőszentjének választotta. Rozália a járványos betegségek idején is segítségül hívható szent. Így tette ezt Palermo a covid idején is.

Kultuszát Európában – így Magyarországon is – a jezsuiták terjesztették el. Az esztergomi kápolna építése feltehetően a pestis járvánnyal kapcsolatos, az 1730-as évek elején.

Építtetője három esztergomi polgár: egy pék, egy fazekas és egy mézesbábos, akik a városi tanácsban is tisztséget töltöttek be.

Az idei ünnepi misét Andor atya celebrálta, aki Popper Péter pszichológus gondolataiból idézett.

Aki még nem ismeri kápolnánkat, de szeretné, annak módja lesz rá október 27-én, amikor újra kinyitjuk ezt a csodát, hogy hálát adjunk a terményekért Istenünknek. Jöjjenek el minél többen!

Kányádi Sándorral kezdtem, vele is szeretném befejezni: „*Jön az ősz... Lombot ráz, diót ver, krumplit ás, szüretel. Sőhajtóz nagyokat, s harapja, kurtítja a hosszú napokat.*” A hosszú napokból vegyünk el pár órát az októberi szentmisére!  
Recska Valéria

## Karitás – nyári beszámoló

A Karitás csoportunkkal mozgalmas nyári időszakon vagyunk túl. Mivel állandó segítőink száma nem növekedett, és

a csoport tagjai is igyekeztek némi időt pihenésre, nyaralásra fordítani, az itthon maradottakra még több feladat hárult.

A nyári időszakban is folyamatosan osztottuk az Élelmi-szerbankon keresztül kapott adományokat, heti négy alkalommal. Új helyzetet teremtett, hogy a Tesco átszervezte a helyben sült termékek gyártását, kevesebb felesleg keletkezik, így sokkal kevesebb pékárut tudunk osztani rászorulóinknak.

Az osztásban segítőket nagyon nagy köszönet és hála illeti, hogy ebben a helyzetben is türelemmel és szeretettel végzik szolgálatukat, melyre rendszeresen számíthatunk.

Június hónapban három alkalommal Karitás csoportunk a Kiskosár Bevásárló Közösség vendége volt, mely során gyűjtést is tartottunk a rászorulóok számára.

A szervezőktől, termelőktől, vásárlóktól sok jó szót, bátorítást kaptunk munkánkhoz.

A gyűjtés során 87 kg tartós élelmiszert, 50 db konzervet, befőttet, 27 000 Ft adományt kaptunk, valamint könyvtárusításból 42 000 Ft-ot gyűjtöttünk, mely összegeket gyógyszer-támogatásra és tartós élelmiszer vásárlására fordítunk.

Július-augusztus folyamán az Országos Karitás adományából több mint 1300 db kukoricakonzervet osztottunk ki 100 rászoruló személynek, családnak.

Az Egyházmegyei Karitás támogatását saját forrásból ki egészítve összesen 10 családnak tudunk segíteni az iskolakezdésben, Tesco-s vásárlási utalványok formájában. Ezen családokat egyszeri, tartós élelmiszeradománnyal is támogattuk.

Továbbra is nyújtottunk támogatást gyógyszerköltségeikhez tartósan beteg, rászoruló testvéreinknek. Az elmúlt három hónapban összesen 59.000 Ft összeget fordítottunk erre a célra. Nagy segítség, hogy egy testvérünk állandó, havi adománnyal járul hozzá ehhez a szolgálathoz.

Jelenleg több, mint száz rászorulóval, nehéz anyagi helyzetben lévő családdal állunk kapcsolatban. Segítőink nagy része munka és család mellett végzi az önkéntes tevékenységet.

A szükség nagy és kifogyhatatlan, erőnk, időnk és az adományok sajnos végesek. Kérjük minden jó szándékú testvérünk imáját, lehetőség szerint fizikai és anyagi támogatását.

Lesták Zoltán  
állandó diakónus

## Zarándokoltunk

Szeptember 10-én, Szent Kereszt Felmagasztalása ünnepén Kesztlőc-Klastrompusztára zarándokoltunk.

Napfényes időben indultunk. A kesztölci Szent Kelemen templomba mentünk. 10 órára Dr. Magyar Pál plébános úr várt bennünket, a *Rózsafüzér Társulat* tagjait. Bemutatta a templomot, elmondta történetét.

A helységet nagyrészt szlovákok és bányászok lakták. A templom a temető dombján áll. 1800-ban szentelték fel, Szent Kelemen tiszteletére. Megnéztük a templomot, majd elimádkoztunk egy tized rózsafüzéret.

Ezután a község határában lévő Klastrompusztára, a Boldog Özséb által 1250-ben alapított Szent Kereszt pálos kolostor romjaihoz mentünk. Itt temették el a rendalapító Boldog Özsébet. A feltárt romtemplomot 1989-ben Dr. Várszegi Asztrik esztergomi segédpüspök áldotta meg.

A festői környezetben, ragyogó napsütésben szabadtéri szentmisén vettünk részt. A szentbeszédet páter Puskás Antal, pálos tartományfőnök mondta.

Gondolatait a bibliában említett rézkígyó köré fonta. A rézkígyó előképe Krisztus megváltó keresztjének. A győzelem szimbóluma, gyógyulást hoz annak, aki hisz a gyógyító Krisztusban. Aki hisz benne, az nem veszik el, az örökké él.

A szentmise végén megemlézték a résztvevők között az esztergomi Rózsafüzér Társulat zarándokcsoportot. Az áldás után lelkiekben feltöltődve indultunk haza.

A hely szépsége, szelleme, a helyiek kedvessége tette ünnepélyesebbé ezt a zarándokutat. Szendrő Péterné

### ✠ In memoriam Baják Béla (egy kis kórustörténet)

1988 egyik őszi vasárnapján Bozóki István ferences atya tartotta jubiláló szentmiséjét a Kerektemplomban. A templom kórusa énekelt – Téglás Józsi bácsi vezetésével.

Ahogy lejöttek a kórusról – köztük megpillantva a tanítóképzős tanárt, Jónás Feri bácsit (munkatársak voltunk), – hozzájuk lépve megdicsértem a szép éneklésüket. Téglás Józsi bácsi rögtön le is csapott rám, hívott az énekkarba. Persze, Feri bácsi és Béla is erősen invitáltak. Így indult énekkaros utam.

Sok szép kórusművet ismerhettem meg e lelkes kis csapat tagjává válva. Sok szép fellépés és baráti összefogás jellemezte ezt az indulást. Közben Józsi bácsi már nem tudta tovább vinni a kórust gyengülő egészségi állapota miatt. Amíg nem találtunk újabb karnagyot, Béla vállalta el a vezetését.

Ezen átmeneti időszakok többször megismétlődtek az énekkar életében, hiszen néhány karnagyot „elfogyasztottunk” az elmúlt 35 évben, és **Béla mindig átmentette ezt a kis közösséget.**

Béla – és persze Marika is – amíg csak tudtak, jöttek, hiszen ők már gyermekkoruk óta énekeltek templomunk különböző felállású kórusaiban. **Nemcsak énekkarunk, hanem egész egyházközségünk hálásan emlékezik Bélára,** aki az éneklés mellett kántorként is mindig rendelkezésre állt. Nemcsak nálunk, másik templomokban is kiegészített, amikor szükség volt rá.

Az angyalok kórusában már – emberi gyarlóságunkat levetve/elfelejtve – tökéletes összhangzásban dicsérheti az Urat. Talán régi csapataért is kéri az égiek pártfogását, hogy az ének ne némuljon el templomunkban...

**Kedves Béla, nyugodjál békében!**

Ny. L.

### Postaládánkba érkezett

Köszönöm László atyának a lelki vigasztalást adó szentmisét és gyász-szertartást, Misi készséges szolgálatát szeretett férjem hamvai felett.

Hálával tartozom a kórusnak, hogy egykori hűséges tagját énekünkkel búcsúztatták el. Köszönöm mindazoknak, akik részvételüket fejezték ki fájdalomunkban.

Baják Béláné és családja

### Prímási Iskolaközpont Esztergomban

Bizonyára már értesültek arról, hogy az Esztergom-Buda-pesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának (EKIF) döntése alapján 2023. szeptember 1-jétől a Mindszenty József és a Vitéz János iskola PRÍMÁSI ISKOLAKÖZPONT néven egyesült. A fenntartó a Mindszenty Iskola igazgatójára, Espasa-Sancho Ramonra bízta az új intézmény vezetését.

Idén még a nevelés-oktatás a Mindszenty József és Vitéz János telephelyeken az előző tanévekhez hasonlóan folyik tovább. A diákok, szülők, pedagógusok és dolgozók nem nagyon érznek majd változást. A tanév folyamán, a Jóisten segítségével közösen próbáljuk kitalálni, hogy milyen legyen az új intézmény jövője, úgy, hogy megfeleljen az aktuális oktatási kihívásoknak, a szülők és diákok elvárásainak, és egyben szolgálja az Egyház missziós feladatát.

Az összevonással a Fenntartó szándéka, hogy az új intézmény a legjobb tulajdonságokból épüljön fel, mint amikor egy gyermek mindkét szülőnek a legjobb vonásait örökli.

Június közepén az új iskola vezetői csoportja (igazgató, igazgató-helyettesek és munkaközösség-vezetők) megtartotta első értekezletét.

Megszerveztük az iskolai dokumentumok átdolgozásának módját, megbeszéltük az augusztusi teendőket, és egyeztetjük az egyeztetés és eredményteli tenni akarás, amit akkor tapasztaltunk az értekezleten, példamutató lehet a többi kollégának, diákjainknak és a szülőknek egyaránt.

A nyári szünet után a Mindszentysekből és Vitézesekből álló tantestületünk egy csapatépítő lelki nappal kezdte meg a közös munkát. Vendégünk volt Erős Gyöngyi, aki ismerkedős, csapatépítő játékaival igazán vidám hangulatot varázsolt köztünk. Játék és nevetés közben igazi csapattá alakult a majd 80 fős tantestület.

A nap egy kis kirándulással folytatódott Pilisszentlélekre, a pálos romokhoz. A nagy melegből igazán jóleső volt megérkezni a ferencesek hűs zarándokházába, ahol hideg frissítővel és gyümölcscsel várt bennünket Tamás Gábor testvér.

Alkalmunk volt kiscsoportos beszélgetéseken jobban megismerkedni, egymásra reflektálni, megnyílni. Délután megismerhettük a pilisszentléleki templom történetét, majd a tanári zenekar gyönyörű hangszeres és énekes szolgálata kíséerte a szentmisét.

A pilisi hegyek lábánál, a naplementében elfogyasztott vacsora még emlékezetesebbé tette ezt a napot. Néhány igen bevállalós kolléga még az éjszakát is a zarándokházban töltötte.

Szeptember 1-jén a két tagintézmény közös tanévnyitóját a Suzuki Arénában, Esztergom szép, új sportcsarnokában tartotta.

A terem berendezését a két iskola felsősei vállalták, lehetőséget teremtve egy kis ismerkedésre. A zenei szolgálatot a Mindszentysek énekkara és a Vitézesek zenekara közösen szolgáltatta. A misén részt vett Oláh Gábor tanügyi igazgatónk is az EKIF részéről.

S most, október 13-án, pénteken újabb közös programunk volt, az őszi termények megáldása és a szüreti forogtatás után, a közösségi vacsora, mely mintegy 450 fő részvételével zajlott. A két iskola diákjai, családjai, tanárai a finom bográcsgulyás után, melyet a szülői közösség készített, vidám beszélgetéssel, sváb és magyar táncszállal búcsúztatta a napot.

Bízunk abban, hogy a Jó Isten tenyerén vagyunk, Ő vezet idén is bennünket! Áldását kérjük iskolánk kibővült nagy családjának minden tagjára! Úgy tekintjük ezt a változást, mint egy lehetőséget a megújulásra, az új utak felfedezésére és az értékekben való gazdagodásra.

Bégányiné Juhász Marianna  
igazgató-helyettes

### Szolgálat - Énekkarunk

Azt mondják, az énekes, zenei együttes nem demokratikus intézmény. Ha több ember együtt akar – szépen – megszólaltatni egy-egy művet, akkor azt valakinek vezetni kell, már a próba folyamatában is. Nálunk egy kicsit más a helyzet...

Ahogy Baják Bélával kapcsolatban is megemlítettem, egy énekkarnak mindenképp valamiféle vezetésre, vezetőre van szüksége, még hozzá hozzáértő szakemberre, aki „ismeri övét”, vagyis az adott csapatnak mit szabad felvállalni, mit tud elfogadhatóan megszólaltatni.

Ez a mi kis baráti társaságunk, egyházközségünk egyik legrégebben működő közössége – most *szakképzett vezető híján – demokratikus intézmény lett...*

A „törzsgárda” hosszú évek óta énekel ebben az összetételben. Ismerjük, sokat gyakoroltuk az énekelt anyagunk legnagyobb részét - az eddigi karnagyok vezetésével.

A próbákon mostanában mindenki mondja az észrevételeit, javaslatait, mit/hogyan kellene, lehetne szebben, jobban megoldani. Főleg a zeneileg képzetebbekre érdemes odafigyelnünk, és újra nekifutnunk egy-egy műnek.

Bár életkorunk előrehaladtával képességeink fogyatkoznak, szorgalmunk és kitartásunk töretlen. Így vesszük a bátorságot, hogy továbbra is időnként kiállunk, és szolgáljuk a liturgia ünnepélyességét.

Legutóbb Ave Maria mottóval elsőszebati imádságot vezettünk, ami csupa Mária-énekből összeállított műsor volt. Többen megdicsérték ezt az áhítatot, lelki élményt emlegettek.

Felvettem, közösen meghallgattuk, megbeszéltük a tanulságok miatt, mi volt jó, mit rontottunk el. Megállapítottuk, hogy érdemes folytatnunk, mert képességeinkhez mértén vállalható a „produktum”, és ezt a csapatot nagy kár lenne feloszlatni!

A „demokrácia jegyében” most nekem jutott Béla szerepe, hogy átmentsem kis közösségünket. Ahogy Sík Sándor írta: „Hátha utóbb hozzám melenget / A bujdosó Igazak közül még kilencet!”

Vagyis **hívunk és várunk továbbra is énekelni szerető (valamelyest tudó) Testvéreket énekkarunkba! Különösen is egy szakmai vezetőt!** (Szerdánként 18 órakor próbálunk a Rudnay téri plébánián.)

Az említett áhítat végén valaki kérdezte, hogy még mit vállalok fel? Azt gondolom, amit az Úr elém rak, és per pillanat nincs más, aki felvállalná, és helyembe lépne...



### Kálvária

Felgyorsult a Kálvária kápolna felújítási folyamata. A vasbeton szerkezettel megerősített fődémre ráhelyezték az új tetőzet és torony gerendázatát, a fedések is folyamatban vannak. A négy tűzfalat a fődémhez betonozták, így a további szétnyílás kizárva. A sarkokat, ablak-mélyedéseket vakolják, az egyéb falsérüléseket javítják. Már egy kis tereprendezés is volt, hogy a csapadékvíz az épülettől elfolyjon.

Az üveg ablakokat kiszedték, jelenleg Horváth György díszműkovács műhelyében várják a felújítást, ami az ő szakmai irányításával fog menni. Ehhez – egy kis kalács munkára – hívtam embereket, hamarosan elkezdjük a régi üvegek kiszedését, a keretek felújítását. A felújítás/felületkezelés után kerülnek vissza a keretek az eredeti helyükre, és a helyszínen kell majd beüvegezni. Ezen „ablakos” folyamatban újra jelentős szervezési feladataim adódtak.

Értesülesem szerint megtörtént a kálvária szerpentinjének a Város általi tulajdonba vétele. A stációk állapotfelmérése a következő lépés, hogy a felújítások költségeit becsülni lehessen.

Nyitrai László

**60 éve halt meg Sík Sándor**, októberi imaórákon rá emlékeztünk. Versei ma is időszerűek.

...Bélpoklos hazugság üvöltésén által  
A pöre szív az, mit az Isten áthall:  
„Ments meg, ó ments meg magunktól minket,  
S átkozott magunktól szegény mieinket!”

Ó hallom, hallom az ember hangját,  
Élők és hullák sirják, sikongják:  
„Kit ember-okosság beteg ördöggé tett,  
Mentsd meg önmagától az emberiséget!”...

Újévi reménykedés

**ALAPÍTVÁNYUNK már újra támogatható. Adataink:**

**Esztergom-Városi Plébánia**  
**Templomfelújító és Fenntartó Alapítvány**  
2500 Esztergom, Rudnay Sándor tér 9.  
**Adószám:** 18600227-1-11  
**Bankszámlaszám:** (Duna Takarékszövetkezet Zrt.)  
5860 0575-1200 9817-0000 0000

### Röviden...

- **Idősek Napja** kapcsán nyugdíjas közösségünket a Mindszentys diákok köszöntötték. A Betegek Világnapjához kapcsolódva pedig idén is sokan felvették a betegek szentségét.
- **Generációk imakapcsolata** záró programja november 12-én 16 órakor lesz az aulában. Kérünk minden érintettet, hogy jöjjön is el erre az alkalomra!
- **Hálaadó szentmisével** köszönjük meg a Rozália kápolnában október 27-én, pénteken 17 órakor az évben nekünk adatott terményeket, az Úr bőséges áldását.
- Szentmise keretében mutatkoztak be a **bérmálkozásra készülő fiataljaink**. Kísérjük imáinkkal ezt a maroknyi csapatot, hogy legalább ők megmaradjanak Isten útján, az élet útján! Szomorú tény, hogy létszámuk az elsődözőkének negyede, ötöde...

### Anyakönyvi adatok

#### Kereszteltek:

Kőműves Anna Róza	Verebes Zétény Vince
Miereisz Roland	Tállai Lia
Kurovsky Bálint	Kurovsky László
Gyurgyák Laura Anna	Gyurgyák Balázs
Pathó Nataniel	Pathó Emma
Szűcs Medox Patrik	Uhlár Vilmos
Divéki Benedek	Divéki Boglárka Ilona
Sárközi László	Ungár Gellért
Gyüre Zente	Makkai Henrietta Viktória
Solymosi Sarolta Ágnes	Agárdi Brigitta
Lénárt Levente Gellért	

#### Házasultak:

Takács Lajos	-	Tarnai Tímea Anna
Kovács István	-	Herman Ildikó
Petrik László	-	Bartl Mária
Van Bochove Viktor	-	Nagy Emese
Várhegyi Balázs Bence	-	Pál Nikolett
Dr. Ámon Tamás	-	Divényi Anna
Katona József	-	Bencze Andrea

#### Elhunytak:

Blaschkené Péter Jolán Ibolya	71 éves
Horváth Béláné, Speulta Erzsébet	73 éves
Tóth László Istvánné, Etter Erzsébet	84 éves
Czahesz Imre	64 éves
Mészáros László Imre	93 éves
Lhotka Istvánné, Kovácsik Erzsébet	77 éves
Baják Béla	87 éves
Juhász Attila István	78 éves
Varga Mónika	39 éves
Bánzi János Gézáné, Lakatos Hermina	77 éves

**Felelős kiadó:** Pokriva László plébános  
**Felelős szerkesztő:** Nyitrai László testületi alelnök  
**Tördelőszerkesztő:** Németh Tünde Márta  
**Postacím:** 2500 Esztergom, Rudnay tér 9.  
**Telefon:** +36-33/312-291  
**Bankszámlaszám:** 12001008 – 01779574 – 00100001  
**Honlapcím:** www.szentanna.extra.hu  
**E-mail:** szentanna@szentanna.extra.hu  
varosiplebania@gmail.com  
**A kiadást támogatja:** Somfainé Bernike, Héder Istvánné, Bátori Dénesné